
Makramee Kissen
Anleitung Nr. 2259

Schwierigkeitsgrad: Fortgeschritten

Arbeitszeit: 6 Stunden

Dieses Makramee-Kissen ist eine tolle Idee für Ihre persönliche Relax-Zone, natürlich gefertigt in den passenden
sommerlichen Trendfarben.

Benötigte Knoten:

Lerchenkopfknoten rückwärts
Kreuzknoten - Nach rechts gerichtet
Horizontale Rippenknoten

Wir empfehlen Ihnen, für das Knüpfen dieser Idee die
Schritt-für-Schritt Fotoanleitung unserer Grundanleitung
Makramee herunterzuladen.

Knüpfstart mit dem Lerchenkopfknoten
rückwärts
Schneiden Sie 44 Garnstränge à 150 cm zu. Legen Sie
diese Stränge doppelt und knoten Sie alle mit dem
Lerchenkopfknoten rückwärts an ein Rundholz. Fixieren
Sie diesen mit extra starkem Klebeband an einem Tisch
oder an ein Regal, sodass der Stab stabil verankert ist
und Sie angenehm knüpfen können.

Die Anfangsreihe besteht aus
horizontalen Rippenknoten
Sie benötigen nun ein Stück Garn, das Sie horizontal
über die 44 doppelten Stränge legen und das auf beiden
Seiten etwas länger ist. Fixieren Sie diesen horizontalen
Querstrang mit extra starkem Klebeband fest auf dem

https://www.vbs-hobby.ch/grundanleitung-makramee-t2933/
https://www.vbs-hobby.ch/grundanleitung-makramee-t2933/


Tisch. Verknüpfen Sie alle 44 Doppelstränge mit dem
horizontalen Rippenknoten.

Kreuzknoten und weitere Rippenknoten
Knüpfen Sie nun drei Reihen mit dem Kreuzknoten – nach rechts gerichtet.

Extra-Tipp:
Die überstehenden Enden des Querstrangs der Rippenknoten-Reihe können später entweder mit Kleber auf der
Rückseite verklebt werden oder gleich in die Kreuzknoten eingearbeitet werden (zusammen mit dem zweiten
Rippenknoten verknüpfen).

Es folgt eine weitere Reihe mit horizontalen Rippenknoten.

So entsteht das hübsche Kreuzknoten-
Muster

Teilen Sie im nächsten Schritt die 88 senkrechten Fäden
in drei Teile auf: 30 Fäden im linken Drittel – 28 Fäden in
der Mitte und 30 Fäden im rechten Drittel.

Nehmen Sie bei jedem Teil jeweils die beiden mittleren
Stränge und beginnen Sie mit einem einzelnen
Kreuzknoten – nach rechts gerichtet. Knüpfen Sie in der
nächsten Reihe zwei Kreuzknoten, dann drei usw, bis Sie
mit der siebten Reihe in jedem Drittel jeweils sieben
Kreuzknoten erstellt haben.

Die achte Reihe wird nun durchgehend mit Kreuzknoten
geknüpft, sodass alle drei Teile miteinander verbunden
werden.



Von der neunten Reihe an knüpfen Sie je Drittel je zwei
Knoten weniger, bis Sie schließlich mit einem einzelnen
Knoten drei vollständige Karomuster erstellt haben.

Rippenknoten und weitere Kreuzknoten
Knüpfen Sie wieder eine Reihe horizontale Rippenknoten.

Es folgen drei Reihen Kreuzknoten – nach rechts gerichtet.

Den Abschluss bildet eine letzte Reihe horizontale Rippenknoten.

Entfernen Sie den Rundstab bzw. die Fixierung von Ihrem Knüpfstück und kürzen Sie die überstehenden Garne
(senkrechte Fäden) auf eine Länge zu hübschen Fransen. Sie können Sie gerne mit einem Kamm ordnen.

Kissenbezug verzieren
Nähen Sie Ihre geknüpfte Makramee Arbeit von Hand auf die Kissenhülle. Wickeln Sie vier Quasten und nähen Sie
diese ebenfalls von Hand an die Ecken der Kissenhüllen.

Füllen Sie den Kissenbezug mit einem Inlett – fertig ist Ihr neues Lieblingsstück!

Must Have



Artikelangaben:
Artikelnummer Artikelname Menge

343992 Kisseninlett 1

324090 Kissenhülle, Weiß 1

15016 Gründl Baumwollkordel "Macramé"Farbe 04 1

Gründl Baumwollkordel "Macramé", Farbe
04

14,80 CHF (1 m = 0,16 CHF)

Artikeldetails

Anzahl: 1 In den
Warenkorb

https://www.vbs-hobby.ch/gruendl-baumwollkordel-macrame-a299130/?vcode=15016
https://www.vbs-hobby.ch/gruendl-baumwollkordel-macrame-a299130/?vcode=15016
https://www.vbs-hobby.ch/gruendl-baumwollkordel-macrame-a299145/

